

2025年2月12日 星期三 乙巳年正月十五

国内统一连续出版物号: CN33—0018 邮发代号: 31—2

新闻服务热线:88851111



1月中国中小企业 发展指数小幅上升

电 中国中小企业协会11日发 布的数据显示,2025年1月, 中小企业发展指数为89.0,较 去年12月上升0.1点。

从分项指数看,宏观经济 感受指数、综合经营指数、市

数、投入指数由降转升,较上 月分别上升0.4、0.4、0.3、0.1、 0.1和0.4点。资金指数、效益 指数较上月各下降 0.1 点。 中小企业景气水平回升向

刷脸进门送餐、享受贴心服务

小区爱心骑士卡 破解外卖小哥"送餐难"

通讯员张琼冉、林世宁报道 门 难进、车难停,外卖配送"最后100 米"如何打通?近日,温州瓯海区茶 山街道梅泉社区为辖区内的新就业 群体发放了爱心骑士卡,外卖小哥可 凭卡到小区录入人脸信息,送餐时实 现刷脸无感通行,还可享受街区暖 "新"优惠等服务。

一张卡片化解送餐难题

据了解,茶山街道梅泉社区地处 茶山街道中心区域,临近大学城,目 前辖区新就业群体已突破800余 人。梅泉社区城市驿站负责人王鹏 成介绍,有骑手向社区反映送餐时小 区"门难进"的问题。他说:"对小区 而言,加强进出人员管理,对进出人 员进行登记是保障小区安全的必要 举措,而对外卖员而言,进门登记太 过费时,很容易导致订单超时。"

王鹏成介绍,2024年年底,梅泉 社区推出了"梅泉爱心骑士卡1.0",骑 手向小区保安出示卡片,即可进入小区 送餐,帮助骑手破解"门难进"问题,打 通小区配送服务"最后100米"。

王鹏成表示,在实际操作中,"骑 士卡1.0"还存在优化空间。"'骑士卡 1.0'版本没有个人身份标志,一旦丢 失,容易让其他人冒用。其次在小区 进门流程上,还是有部分骑手反映查 验'骑士卡'流程繁琐,一些小区需要 由保安查看后,再打开侧边小门,较

刷脸进小区又快又方便

为进一步帮助外卖配送提速增 效,茶山街道联合社区、小区物业、外 卖公司探索实施"骑士友好通行管理 模式",由外卖站点负责人根据骑手 入职时间、骑车技术等综合素质筛选 名单,梅泉社区为名单内外卖骑手量 身打造"爱心骑士卡2.0",新发放的 友好卡包含了骑手的姓名、照片和工

位于茶山街道梅泉社区的徐欣 佳苑小区是拆迁安置小区,小区面积 较大,住户众多。"之前有骑手反映, 在徐欣佳苑小区,住户可以骑电瓶车 在小区内通行,但不允许外卖骑手骑 车进入,进小区需要等保安查卡,还 要步行送餐,耽误不少时间。"王鹏成 说,"我们在徐欣佳苑小区试点,骑手 凭卡即可到小区物业处录入人脸,将 原本需要1-2分钟的查验模式简化 为3秒的无感通行,彻底摆脱繁琐流 程。""送餐高峰期,我一个中午大概 能接60单,一不小心就会超时。现 在我们刷脸就能进小区,送餐速度也 快了。"外卖小哥小李对新举措连连

徐欣佳苑小区物业负责人戚聪 聪说:"爱心骑士卡与社区数据打通, 保证了持卡人身份真实可靠,门禁系 统记录骑手们的进出信息,也便于小 区的管理。考虑到外卖骑手的流动 性,我们会三个月进行一次数据更

新,同时,物业也会对进入小区的骑 手进行必要的引导和监督,助力实现 外卖骑手和居民的共同便利。"

还可享暖心和贴心服务

外卖骑手持爱心骑士卡,除了作 为通行凭证,还可以享受许多便利。 为更好服务辖区持续增加的新就业 群体,聚焦"新就业友好街区"建设, 茶山街道依托梅泉社区繁华的商业 资源、优越的地理位置、丰富的共建 资源,因地制宜打造深受外卖小哥好 评的"新就业群体友好街区"。

据介绍,社区成立"梅泉友好服 务联盟",通过链接街道、卫生院、中 国移动、商铺、物业等各方资源,新就 业群体凭爱心骑士卡,可以享受"梅 泉友好店铺"里面的优惠活动,包含 餐饮店、修车店等,目前有15家商户 加入,涵盖了"衣、食、住、行"各个方 面,为新就业群体提供各类生活优惠 服务。此外,梅泉社区城市驿站为新 就业群体提供一系列便利服务,社区 依托城市驿站现有阵地及服务,拓展 了学习教育、心理咨询、健身娱乐等 九大功能区,配备冰箱、医药箱、充电 宝、台球桌等设施物资。

茶山街道相关负责人表示,爱心 骑士卡是茶山街道打造新就业群体 友好街区的一次积极探索,下一步, 茶山街道将继续拓展爱心骑士卡的 应用场景,切实为新就业群体提供更 多暖心便利和贴心服务。

@杭州职工,你收到这条短信了吗? 在职职工医疗互助实现智能提醒申报

本报讯 记者吴晓静 通讯员王 钰哲报道 "杭州市总工会职工医疗 互助补助申请服务现已在浙里办平 台的职工医疗互助小程序启用。为 提供更便捷的服务……"即日起,参 与在职职工医疗互助的杭州职工, 可能会收到这样一条短信。先别急 着删除,它也许会派上大用场。

今年的省委新春第一会指出, 要始终锚定满足人民美好生活需要 这个根本目的,用心用情用力解决 群众的急难愁盼问题。近期,杭州 市总工会对在职职工医疗互助这个 "金字招牌"项目进行了升级,不但 上线了浙里办平台,还推出了职工 医疗互助平台集体短信智能提醒功

职工根据短信提示授权后,职 工医疗互助平台将定期查询职工是 否有新增的就医记录,并在查询到 就医记录后,第一时间通过短信提

醒职工进行补助申报,进一步提升 职工医疗互助的便捷性和效率。

在收到授权询问短信后,职工 只需回复数字"1"表示同意授权,或 回复数字"2"表示拒绝授权。需要 注意的是,如果在24小时内未回复 短信,平台将视为拒绝,职工可通过 职工医疗互助小程序重新授权。已 授权的职工可在回复短信24小时 后登录"浙里办"APP,进入"职工医 疗互助"小程序查询您的授权状 态。同时,杭州市总工会承诺对职 工个人信息严格保密。如有疑问, 可以联系所属基层工会进行咨询。

杭州市在职职工医疗互助按照 "无病我帮人,有病人帮我"的互助 理念,包含了住院和规定病种门诊 自负医疗费补助互助保障、重大疾 病和住院生活补助互助保障、女职 工特殊疾病补助互助保障三项内 容,在一个互助周期内,最高补助金

可达65200元。多年来,在职职工 医疗互助被职工视为"第二医保", 在保障职工正常生活,促进企业职 工队伍稳定和社会和谐中,发挥着 重要作用。

近年来,杭州市总工会通过打 通医保、卫健等部门大数据,实现数 据资源多跨协同,"一站式"解决在 职职工医疗互助补助申请,AI算法 自动计算补助金额后进行补助发 放,实现医疗互助应补尽补。需要 申请补助的职工可自行登录"浙里 办"APP、支付宝"浙里办"小程序。 进入"职工医疗互助"小程序,根据 提示,仅需六步即可提交线上补助申 请。审核通过后,系统按照申请时留 下的信息,把补助款项发到相应的银 行账户。规定病种门诊补助可以随 时申请。此次推出短信提醒功能,便 是在此基础上推出的贴心服务,让医 疗互助更加贴心、高效。



精心布置

2月11日,华东师范大学附属仙 居学校,老师在布置教室。开学在 即,仙居县各学校教职工提前到校, 做好各项准备工作,迎接新学期。 通讯员王华斌 摄

抢抓"春日经济 "忙起来的感觉真好"

本报讯 通讯员钱旭升报道 2月 10日上午,在义乌公路港,数百辆卡 车有序行进,停泊至各档口进行货物

装卸,上万件"浙江制造"从这里发往

"我们是2月7日开工的,2月6 日就有一半多员工前来报到了。目 前,100多名员工均已到岗。从2月7 日早上开始,每天都有货车发往云 南、四川、江西、贵州等地,运送的货 物以小百货为主。"三志物流在公路 港拥有的物流档口总面积超1万平 方米,公司负责人占小军对公司新 的一年充满期待。"公司2024年的 发货总量比2023年提升了35%,新

的一年,我们对公司的流程进行优 化,在让利客户的同时进行降本增 效,相信今年的发货总量会比去年 有所增长。"占小军说,目前,公司准 备往西北、东北两个方向拓展干线物

义乌五大物流园区全部复工

值得一提的是,作为一家深耕多 年的物流企业,三志物流的数字化建 设也走在行业前列。公司的数字化 系统已与"义运通"物流综合服务平 台顺利对接,实现企业货运数据自动 传输。今年1月以来,三志物流同步

上传的运单数量已达14176单。 不远处,义乌市源九通物流有限 公司的档口也是一派繁忙景象。"大 家动作快一点,等一下还有一车要 装。"场地负责人时顺利正忙着指挥 工人装货,他感叹:"忙起来的感觉真

义乌市国内公路港有限公司相 关负责人表示,截至2月9日,公路港 园区累计车流量达612232辆(单 向),货运量达457402.5吨,累计复工 复产企业291家,复工复产率近

据了解,2月7日,义乌五大物流 园区——青口、福田、江北下朱、国内 公路港、义乌红狮智慧物流园顺利复 工,为义乌市场发展提供了物流保

老手艺海外热销 祖孙三代日夜赶制

本报讯 通讯员金朝丹、刘婷婷 报道 从早上7点半亮灯,到晚上11 点熄灯,在永嘉县三江街道芦田村, 这是金墨轩工作室的超长工作时 间。近半年来,这样的工作节奏雷打 不动,即便在蛇年春节里,哪怕除夕 与正月初一也在加班。全家祖孙三 代人日夜赶制"划龙档"。这是北美 亚裔共创会下的远洋订单,眼下即将

"我父亲属龙,我们本来就想做 龙档纪念,所以这个订单,对我们来 说意义不同!"51岁的金魁继承了父 亲金可兴的好手艺,"这不仅代表我 们家族手艺,出国巡展也代表我们国 家水平。"金魁没有停下手中的活,

言语间满是自豪。

温州是著名侨乡,近70万华侨 华人遍布全球 130 余个国家和地 区。在侨胞牵线搭桥下,2023年5 月在纽约举办了首届瓯越文化街坊 节,反响热烈,其中最具特色的当数 国家级非物质文化遗产——乐清首 饰龙。金魁介绍,眼下在做的"划龙 档",正是搭配乐清首饰龙,让龙身 龙档在海外合体。

守正和创新,集于龙档一身。 20岁的孙女金墨吟是美术生,寒假 里承揽了"眼力活"。"小的人物造型 只有指甲盖大小,爷爷和爸爸眼力已 经吃不消。"金墨吟在人物刻画中, 巧妙融入国画技法,使人物栩栩如

生。同时,选用进口丙烯颜料与优质 国产矿物质颜料,确保色彩艳丽且经 久不褪。金墨吟还结合网络平台,直 播非遗龙档制作过程,吸引了网友围

据了解,金氏家族非遗作品多次 亮相海外,广受好评。2022年,由北 美亚裔共创会和永嘉县归国华侨联 合会共同举办的首届"让世界'侨' 见永嘉非遗"非遗出海活动中,金魁 的绸塑作品《蒋干盗书》、金可兴的 竹雕作品《广寒宫》"出海"展出。即 将完工的龙档,预计经过两个月的跨 越重洋抵达美国纽约,今年5月份将 为美国华人华侨呈现家乡的民俗气 息。

户外休闲用品出口忙

本报讯 通讯员顾佳诚、高嘉鸣、 金建兴报道 2月10日,位于余姚黄 家埠镇的基伟休闲用品有限公司的 生产车间,一张张沙滩椅正排队"走" 下流水线。车间外,满载货物的集卡 车即将驶向港口。

基伟休闲主要生产铝铁工艺桌 椅、沙滩椅等户外休闲家具,产品以 出口海外为主。"这段时间我们特别 忙,生产线一直满负荷运转,高峰期 在岗工人1100多名。可以说,我们 是最先感知市场暖意的企业之一。' 公司副总经理潘燕尔介绍。

为保证订单如期交付,一方面, 基伟休闲开足马力赶工,每天的出货 量超过20个标准集装箱;另一方面, 宁波海关所属余姚海关关注到企业 订单激增的情况,安排业务骨干提早 介入,全力疏通企业在通关过程中遇 到的堵点。

"起初我们对自主出具原产地 声明心存顾虑,担心客户不认可。" 潘燕尔说,"余姚海关不仅安排专人 到厂辅导,还量身定制备用方案。 现在企业每月都会出具二三十份自 主声明,出口享受关税优惠更加便

同样感受到"春日经济"消费热 潮的,还有余姚义荣工艺旅游用品有 限公司。当下,该公司正在赶制一批 出口荷兰的烧烤炉。公司总经理顾 宁涛说:"去年,我们公司的出口额达 2500万元。从目前的订单量来看,预 计今年出口额较去年增长50%以

户外休闲用品产业是余姚的特 色产业之一。2024年,该市户外桌 椅、帐篷、天幕、烧烤炉等户外用品出 口额超20亿元。

开工两日,交付50多台充电桩

本报讯 通讯员唐丽芸报道"我 们于正月初七正式开工,一线工人全 部到岗。目前实现100%复工复产。" 近日,在位于天台县的浙江力氪新能 源科技有限公司里,总经理严鼎自豪 地表示,在企业复工的前两天内,50 多台、价值近300万元的大功率充电 桩已发往河南、河北、新疆等地,为 当地的充电设施建设提供有力支持。

浙江力氪新能源科技有限公司 成立于2022年9月,作为初创企业,

力氪新能源瞄准大功率充电桩这一 细分领域,致力于为工程机械、商用 车的充电桩场站提供产品和服务。 其产品应用场景广泛,能适应4000 米高海拔、零下30摄氏度极寒、55 摄氏度极热以及高盐雾、高谐波、高 干扰等极端环境。过去一年,企业营 业收入达1.6亿元,同比增长近

"今年,我们的营业收入目标是4 亿元。"严鼎信心十足。这份自信一

方面来自员工饱满的干劲,另一方面 来自企业对技术迭代的持续投入。 "新一年,我们将投入上千万元用于 技术迭代,力争使充电桩效率提升至 97%以上,提升幅度达2.5个百分 点。同时,将推进数字化转型,实现 销售、生产、发货、售后一体化管理, 以达到降本增效的目的。再加上我 们拥有强大的研发团队和优质的售 后服务,一定能够实现新年的小目 标。"